
Module 1.1. – Répondre à une question 

 

Exercice 1 

Voici la réponse d’un élève à la question suivante : « Pourquoi peut-on dire que le PIB ne permet pas de mesurer 

parfaitement toutes les richesses produites dans un pays ? » 

Vous noterez l’élève sur 3 et expliquerez votre note. 

 Le PIB est un outil qui permet de mesurer l’ensemble des richesses produites dans un pays. Pour le calculer 

on fait la somme de toutes les richesses produites dans le pays soit par les entreprises en calculant leur valeur 

ajoutée, soit par les administrations en calculant ce qu’ont coûté les services offerts par celles-ci.  

 Cependant, le PIB ne mesure pas efficacement toutes les richesses produites dans le pays car elle ne prend 

pas en compte le travail au noir ou encore le travail domestique. 

Exercice 2 

Voici la réponse d’un élève à la question suivante : « Qu’est-ce qu’une externalité ? » 

Vous noterez l’élève sur 3 et expliquerez votre note. 

 Une externalité peut se définir comme les conséquences qu’un agent économique inflige aux autres agents 

économiques lorsqu’il agit. Autrement l’action de certains agents va avoir des effets sur le reste de la société. Il peut 

y avoir des externalités positives et des externalités  

 Les externalités concernent donc les effets négatifs qu’ont les actions des autres agents. Par exemple, 

lorsqu’un agriculteur met du pesticide pour protéger sa récolte cela lui permet d’augmenter sa productivité et donc 

de produire plus de richesses, mais cela peut décimer la population d’abeilles ce qui aura des conséquences 

négatives sur les apiculteurs mais aussi sur les producteurs de fruits dont les fleurs de fruits ne seront plus butinées 

par les abeilles. 

 Inversement les externalités peuvent être positives. Ainsi, lorsqu’un apiculteur vient s’installer dans une 

région, il permettra aux producteurs de fruits d’avoir une production plus importante puisque les abeilles vont avoir 

un rôle important dans la pollinisation des fleurs. Nous pouvons donc en conclure que l’action d’un agent 

économique peut avoir des conséquences positives sur d’autres agents. 

Exercice 3 

Synthèse : Que faut-il faire pour répondre à une question ? 

Résumer les différents éléments que l’on doit trouver dans une réponse argumentée à une question de cours. 
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